

"HAZADNAK
RENDÜLETLENÜL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁRVAZAT"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

Ujjáélesztik a magyar szakácművészetet

Éltre való eszmét valóitotak meg a budapesti vendégül-sők a hétről-hétre rendezett vacsoraversenyekkel, amelyek keretében nemcsak az inyencak hatalmas táborát ejtették igazolmba, hanem megtalálták a magyar szakácművészet tökéletesítésének alkalmas módját is. Minden héten más és más vendéglő állomása ennek a versengésnek.

A téli időszakban a legjobb dísznótáros vacsora díjért folyik a verseny, de az eddigi sikereken felbuzdulva, tavasszal baromfi- majd nyáron halverseny rendezésére készülnek derék vendéglátó iparosaink, őszre pedig az ősi magyar szokások szerint készült vadpecsenyék terén kezdődik a bajnoki torna.

Teljes demokrácia uralkodik ebben a versenyben. Nemrégiben az ipartestület elnök vendéglőjében osztogatta a pontokat a szigorú bírálóbizottság, a következő héten már egy kisebb vendéglőben ítélték. Az inyencok szavazó tábora az általános szavazati jog alapján nyújt segítséget, a hivatalos bírák nehéz munkájához.

Ezért nehéz kimondani a döntő szót, ahol a tolnai, debreceni, mári, somogyi, vasmegei módszerek szerint készült remek dísznótáros váltakoznak Szeged, Erdély és a többi magyar tájak kitűnő fűszerezési kolbászával, hurkáival, leveivel és toros térszáival. Hátha még a baromfi-versenyek során felvonulnak a világhírű magyar csirkepaprikások, gulyáscsirkék.

TIZ GALLON BORT ISZNAK OTTHON FEJENKÉNT ÉVENTE

Nagykorúban a múlt év folyamán összesen 12.000 hektoliter bort fogyasztottak el. A fogyasztási adóhivatal kimutatása szerint ebből a mennyiségből termelőnél 8000, a kormáknban pedig 4000 hektoliter bor fogyott el. Ez annyit jelent, hogy minden nagykorú polgár, a csecsemőket is beleszámítva, a múlt évben 42 liter bort ivott meg. 1932-ben viszont csak 5676 hektoliter bort volt az évi fogyasztás, ami 19 literes fejenkénti átlagnak felel meg, vagyis tavaly az előző évhez viszonyítva több, mint kétszer annyi bort ittak meg a nagykorúak.

TIZMILLIÓ PÉNGŐT FORDÍT A KORMÁNY TELEPÍTÉSRE.

A közvélemény országos kongresszusán Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszédet mondott. Sajnos, a kis Magyarország nem tud befolyást gyakorolni a buza árának világpiacon alakulására, de a tervgazdaság révén segíteni tudunk a nagy bajokon. A kormány legfőbb problémája a külföldi piacok megszerzése. A kormány tízmillió pengővel telepítési akciót kezd, 220.000 hold föld cseréi gazdát ebben az évben, ebből is látszik, hogy szükség van a telepítésre. A miniszterelnök azaz fejezte be beszédét, hogy neki csak azok az emberek imponálnak, akik dolgoznak. Szálljunk tehát magunkba, ne törődjünk semmivel, de egységesen munkáljunk a jelent és a jövőt.

A szívbe, bárminő kicsi, Óriási vágyak férnek, S minden tücsök magát hiszi GREGUSS ÁGOST

Küldjük Kelelenn pénzünket!

Nagyon sokan vannak a régi kanadások között, akik visszaemlékeznek azokra a hosszú évekre, mikor a Kelen Bankház a kábel útján küldött pénzeket 34 nap alatt az Óházában a hozzátartozóknak már ki is fizette. Eről nemcsak a családtagok levele, hanem a Kelen Iroda által a feladózott juttatott HAZAI NYUGTA is élték tanúbizonyságot tett. Hosszu évek során ment ez így és a GVORS pénzüldés mellett a KELENEG árfolyama mindig a legkedvezőbb is volt. Ott mindig több pengő, dinárt, lelt vagy csekkoront kaptak a pénzüldők, mint bármely más bank vagy hajós irodánál.

Később az európai országok sora mind törvényes uton zárolták a valutát és mindinkább megreheztették, hogy a dollárért annyi pengőt, dinárt, lelt vagy csekkoront kapjunk, mint külföldön. Így kénytelen volt a Kelen iroda is a közvetlen összeköttetést megszüntetni és külföldi bankoknál keresni a lehetőséget annak, hogy a dollárért minél több pengőt vagy más pénznemet kapjunk. Ez perze megreheztette a gyors lebonyolítást. Legújában azonban sikerült javítani az eddigi módon és most már aránylag mégis megfelelő időn belül lehet a kábelben feladott pénzeket hazajuttatni. Az otthoni hivatalos árák oly keveset adnak a dollárért, hogy a pár napi késedelem busában megtérül.

Sokan tudják a régiak közül, hány-szor küldtek pénzt és bár sok újabb iroda támadt és tünt el az idők folyamán, a Kelen cégnek a legtöbb honfirtáris megmaradt. Pénze soha senkinek sem vészett el, mindenki megkapja a feladástól a hazai nyugtát és a Kelen cég az általa feladott pénzeket kifizetés az utolsó centig garanciával.

Maradjunk is meg a régi kipróbált cégnél, hol kiki anyanyelvén levelezhet, küldheti pénzt, hozhatja ki családját. Cim: ALEX A. KELEN, 1456 CITY HALL AVE., Montreal Que.

VÖRÖSMARTY: A merengőhöz Egészen elveszett nap az, amelyen nem nevetünk.

INGYEN PRÓBA REUMA ELLEN

Kitűnő módszerünk van a reuma ellen és e lap bármelyik olvasójának elküldjük, ha ír érte. Ha lábai fáznak, ha ízületei merevek vagy érzékenyek, ha minden időváltozásnál kínok kell elűrnnie, itt az alkalom, hogy ezt az olcsó, egyszerű módszert kipróbálja. Mely sok száz emberen segített már...

Szállítsen küldünk önnök egy TELJES csomagot 7 nap INGYENES próbára és ha többet is akar használni, megrendelheti csekély összegért. Használja 7 napig INGYEN a mi költésünkön. Küldje be nevét és címét azonnal a ROSE RHEUMA TABLET Co., Dept. H-4 3516 N. Irving Avenue, Chicago, Ill. címre.

REMINGTON



HORDOZHATÓ ÍRÓGÉP

Kapható tíz különböző méretben. Modern kivánságok teljesen megfelel.

REMINGTON Typewriters Ltd. 220 Bannatyne Ave. Winnipeg. Kötelezettség nélkül kérlek részletes felvilágosítást a Remington Portable Írógépről és a havi fizetés feltételéről.

Név
Állás

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BÉKÉS MEGYE
Ismeretlen tettesek megfúrták a gyulai kórház egyik pénztárcáját. Huszsz ezer pengőből csak 492 pengő értékű ezüst pénzt hagytak ott, a többit elvitték. A pénztárt feszítő és tépő-vésővel nyitották fel. A betöréssel kapcsolatban a kórház igazgató több tisztviselő ellen elrendelte a fegyelmi vizsgálatot, mert ha a kórház rendes, modern pénztárcájába került volna ez az összeg, akkor a kasszaőrök semmi körülmények között sem tudták volna hozzáférkőzni.

CSONGRÁD MEGYE
A budapest-szegedi gyorsvonat elé Szatmáz állomás közelében a vasúti szinpárra egy talpfit tettek. A gyorsvonat kerekei előtt levő hókotró azonban többszáz méteren keresztül maga előtt toltta a talpfit, majd kilökte a sínek közül. A rendőrség az éjszakai órákban a tettes Farkas Józsefet elfogta és őrizet alá helyezte.

GYŰR MEGYE
A befagyott Marcal folyón, a nirmesei sertésszállások közelében megrendítő szerencsétlenség történt. Zalka József győri gépész két gyermeke: a 16 éves Ilona és a 15 éves Tibor korcsolyázni ment. Tibor a jégén levelette kabátját, ráült s felakarta csatolni korcsolyáját. Egyszer csak nagyot roppant a jég a fiu alatt. A fiu észrevette a veszélyt, hirtelen felugrott, de az ugrástól a jég beszakadt. A lány a jég szélére feküdt, elkapta a felbukkanó fiu kezét — ekkor azonban b alatta is beszakadt a jég és mindketten a vízbe zuhantak. Később egy hős munkás kihuzta a lányt, de a fiu nem került elő többé.

NÓGRÁD MEGYE
Halálos gépkocsiszerencsétlenség történt Ludány és Nógrádszakál között a vasúti őrháznál. A Balassagyarmartól reggel elindult pesti személyvonat elhívte Surányi József losoncú fuvarozó gépkocsiját. A gépkocsiban csupán egy 22 éves leány ült, aki Budapestre akart utazni. A kocsi vezetője az őrház előtt levő kis akácostól valószínűleg nem vette észre, hogy vonat közeledik, kocsiját a mozdony elkapta s mintegy 30 méternyire vonszolta magával. Amikor a vonat megállt, a vasúti személyzet az összeroncsolt gépkocsiból holtan emelte ki a szerencsétlen leányt. A gépkocsiveető az országot árkaiba zuhant, ahol véresen találtak rá. A pályáért felelősség nem terheli, mert a száguldo gépkocsit vezetőjét jelzőszáloval még idejekorán figyelmeztette a közelgő vonatra.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
Az enyhére fordult időjárás következtében mindinkább fagy a hó Kiskörösön, melynek egyik kertjében az olvadozó méteres hótakaró alól egész csokorra való kinyitott szirmu piros szegfű került elő. Valamennyi szegfű pompásan illatozik. Igen sok bimbó is nyíladozik a töveken. Az ősszel kintrekedt szegfűk a kertet vastagon elborító hótakró melegében nyitottak ki.

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zlotyot az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országba. Minden pénzüldőnek egy, a címzett által sajátkezűleg aláírott nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihoztatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegyek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

Nátha! Influenza! Torokfájás!
RENDES KISERŐI AZ ŐSI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIG VAN HAZ, AHOL MINDENKI EGÉSZSEGES. — A VALÓDI
DIANA SÓBORSZESZ
ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek háztájáról, mert egy a fertőzés elhárításában, mint a már bebizonyított megbetegedések enyhítésében, a fájdalomk csillapításában, az általános közérzet javításában és az egészségs gyors helyreállításában nagy szerepe van.
Mint száj- és torokfájás, meggátolja a baktériumok elszaporodását. — Mint bedörzsoló szer a szervezetet felüdíti és a kínos fájdalmakat elenyészteti. — KANADAI EGYESDARUSÍTÁS.
ALEX. LUKÁCS
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

Árban Eredményben
KICSI NAGY
APRÓHIRDETÉSE
Egy számban való közlés ára 50 c., három számban 1.25 \$
Szigoruan előre fizetendő

FAVAGÓK és szállítók figyelmébe! Ezer kord száraz tülfára van szükségünk, melyért Winnipegre szállítva a következő árat fizetjük: Tamarac No. 1. \$5.75, No. 2. \$8.00; Birch \$6.00 és \$5.75; Pine vagy Spruce \$4.25 és \$4.00; fehér Poplar \$3.25 és \$3.00. Money Orderrel azonnal fizetünk. A. A. BAILEY'S FUEL, 356 Elgin Ave. Phone 23-095. 9-11

KIVANDOROLT meglepedett fiatal úletember 20-25 év közötti megjelenésű, meglehetősen homománnyal rendelkező, tisztességes családból származó leányt keres életfársul. Két tós borítékba zárt, fényképpel ellátott leveleket "Hőségek" jellegre a Kládóba kérek. 5-13

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

ve kérem Önt, mindarra ami szent — kérem, mondja meg, mi rejlik a háttérben.
Pillanatokig tartott a csend, melyet ismét Olena könyörgése szakított meg.
— Ne mondja azt, hogy nem tudja! Önnök tudnia kell, hogy mi történt. Beszéljen! Könyörgöm önnek: beszéljen...!
— Kiszasszonyom! A kötelesség...
— Soha kegyesebb célt nem szolgál, mintha most nem hallgat annak tiltó szavára. Hiszen én úgy is tudom, szívem előre érezte, hogy rettenetes dolog áll a küszöbön s az ön hallgatása, dacára annak, hogy modora oly udvarias — uram! Könyörüljön meg rajtunk!
— Mit kíván tudni? — szölet elfojtott hangon Lemaire.
— Hogy miért kell visszatérnie sürgősen D'Épinaynek? Késve, lassan, vontatottan jött a válasz.
— Elég lesz azt önnek később is megtudni! Olena alatt megingott a föld.
— Tudtam! Tudtam — fuldokolta. — Oh, az én átkozott bajsejtelveim! Es — könyörgöm, mondja — oly közel van a katasztrófa?
— Ha jókor érkezik meg D'Épinay, úgy holnap reggel pont kilenc órákor.
— Egy perccel ne veszítsünk. Jöjjön, jöjjön kérem — mondotta majdnem parancsoló hangon, miközben Lemaire karjait megragadta s úgyszólván maga után vonszolta.
Lébegeve ért az imént odahagyott helyre, ahol az özvegyt fiának vállaiba borulva találta.
Felriadtak, amint a leányt oly hevesen hallották közeledni. Nyomában Lemaire.
A szerencsétlen asszony ijedten, remegve szegezte megtört tekintetét a közeledőre.
— Látod anyám! — szölet kifakadva Olena — mily gonosz jáféket üzött velünk Emil! Ez a derék ember le fogja leplezni a valót!
— Tudom már gyermekem — szölet szelíd megadással a matróna! — Emil megvallott mindent.
— Megvallott? És te ezt nyugodtan, felháborodás nélkül tudod mondani? Megvallotta azt is, hogy holnap reggel várja a vérpad?

DRUMAR JANOS

Az özvegy feje felelet nélkül hanyatlott keblére.
— És maga ember — szölet majdnem dühöngve az igazalom legmagasabb fokán, megragadva Emil vállait — maga gyávan, meghunyászkodva hajtáná fejét a bárd alá, mint valami egy ügyű bárány, ahelyett, hogy nekiszegezné fejét és feloklélné ezt a gyalázatos világot! Egy asszony mondja meg magának, hogy ez férfiatlanság, hogy ez gyávaóság?
— Az én karjaim már nem szabadok; megbékélyozta azokat adott szavam! — felelte keserűen Emil.
— Hát rágja el, tépje el, tiporja le ezt a véres kísértett, ezt a csörömpölő mumust. Vagy mit akar tenni? — szölet, mialatt elfojtott könnyei kiserkentek pillái alól.
— Lehet választásom? Visszatérek.
— Jól hallottam-e? Visszatér? Visszatér hóhéraihoz?
— Igen; erre kötelez...
— Ki ne mondja, hogy a becsület! A becsület az szent, az erős, az magasztos. Annak ereje felemeli a férfit, ha elbukott, de nem tépi ki életgyökerét. Istentelenség erre hivatkozni. Gyávaóság e mög rejtőzni!
— Olena! En egyetlen szerelmem — tört ki az ifju, kezéit tördelve. — Oly szép lenne az élet köztetek. De az adott becsület-szó...
— Ki adott magának jogot arra, hogy eligérkezzék a halálra s önmagával rántsa özvegy édesanyját is? Ki adott jogot arra, hogy pusztlulásával szemfedőt borítson jegyesére, aki önkénynt fogja magát követni! Melyik Isten tanítja így a becsületet? Ha a maga társadalma ekként értelmezi azt, szét kell tépnie minden vonatkozást, mely ahhoz fűzi. Emil! En egyetlen életem — tört ki a széptápnásig felfokozott igazalomnak könnyekben oldódott visszahatása — ugye elitpord a lánccod, mely láthatatlanul vonszol a megsemmisülésbe? Ugye miénnk maradás? Nem eresztelek, nem adlak oda! Ne süsd le tekintetedet, hanem nézz a szemembe, ahol minden gondolat téged istenit. Nem szabad, hogy elcsiggedj; semmi sincs veszve, míg melletted vagyok!
— Bujdosásra kárhoztatsz tehát? Azt akard, hogy megvessem a világ, mint ahogy megvetem önmagamban az ingatagságot, mely élni készlet, mely élni hív! Azt akard, hogy ijedten kerüljön ki minden ismerősöm, mintha bélpókossal találkoznék?

GABONA - TÖZSDE

BUZA — változatlan
No 1 67 cent; No 2 64 c; No 3 63 c
No 4 62 c; No 5 59 cent.
ZAB — változatlan
No 1 CW 35 cent; No 2 CW 33 c.
ÁRPA — változatlan
No 3 CW 40 cent No 4 CW 38 cent
LEN — változatlan
No 1 CW 15.54; No 2 CW 15.50
ROZS — 2 centtel esett
No 1 CW 47 cent; No 3 CW 43 cent

PÉNZ-PIAC
(A Canadian Press febr. 24 jelentése)
Amerikai dollár, vételnél --- \$1.00/45
Angol font --- \$5.00
Magyar Pengő --- 23.26 cent
Cseh korona --- 4.85 cent
Jugo dinár --- 2.23 cent
Rumán leu --- 1.04 cent
Budapesti jegyzés 1934 Jan. 18-án
Kanadai dollár --- P 3.48-3.69
Amerikai dollár --- P 3.54-3.64

ÁLLAT - VASAR

SZOPOS BORSJU — változatlan
J6 --- 4.50 --- 5.50
Gyenge --- 2.00 --- 4.00
TINO — változatlan
J6 --- 4.00 --- 5.00
Középes --- 3.00 --- 3.25
OKOR — változatlan
J6 --- 4.00 --- 5.00
Középes --- 3.00 --- 3.75
Szállás --- 2.25 --- 2.75
BIKA — 50 centtel esett
J6 --- 1.75 --- 2.00
Szállás --- 1.00 --- 1.50
BERTES — változatlan
Válogatott --- 8.75
Nehéz --- 8.25
Könnyű --- 7.00-8.50
No. 1. koca --- 8.00
No. 2. koca --- 8.50
BARÁNY — 50 centtel esett
J6 --- 5.50
Szállás --- 3.00
BIRKA — változatlan
J6 --- 1.25 --- 1.50
Szállás --- 1.00 --- 1.50